

速览中国

中国护航舰队今抵索马里海域

将在亚丁湾和索马里以东海区设7个巡逻区

中国海军舰艇护航编队目前已进入阿拉伯海,预计6日前后抵达亚丁湾、索马里海域。据悉,编队在抵达护航任务海域后,将在亚丁湾和索马里以东海区船舶主要航道附近设立7个巡逻区。

2009年元旦,中国海军护航舰艇编队在印度洋航行,“海口”舰航行途中开展了舰机与随舰特

战队员的协同训练。1日晚间护航编队已驶入阿拉伯海。2日清晨,“海口”号导弹驱逐舰随舰特战队员在甲板上进行搏击、擒拿、格斗等训练,目标是执行任务时能在第一时间克敌制胜。

目前,舰上已进行了3次调时,舰上时间比北京时间晚3小时。据了解,护航编队预计6日前后抵达亚丁湾、索马里海域,届时与北京

时差5~6小时。

根据中国海军护航舰艇编队指挥部提供的信息,编队抵达护航任务海域后,将在也门索科特拉岛以北100海里和亚丁港西南75海里附近各设立一个会合点,两点之间距离约550海里。同时,在亚丁湾和索马里以东海区船舶主要航道附近,设立7个巡逻区。 据《南方都市报》

养老金今年将提高10%左右,城市低保人均增15元

5日,全国财政工作会议召开。财政部部长谢旭人在会上透露,今年将按人均增长10%左右,继续提高企业退休人员基本养老金水平。

谢旭人表示,2009年我国将进一步提高城乡低保补助水平,中央财政分别按月人均15元、10元的标准,增加城市和农村低保补助资金。加强城乡低保制度与医疗救助、最低工资、农村五保供养、自然灾害生活救助等制度的衔接。按人均增长10%左右,继续提高企业退休人员基本养老金水平,保证2008年至2010年的调整水平高于前3年。扩大城镇职工基本养老保险覆盖面,研究制订农村养老保险制度。推动开展事业单位养老保险改革试点。出台养老保险关系转移接续办法,解决劳动力跨统筹地区流动时养老保险关系转移难问题。 据《京华时报》

台湾将为民众发放巨额消费券

“你打算怎样花消费券?”在台湾,消费券成了亲朋好友最近相见的热门话题。而岛内零售百货、家电、酒店、旅游、汽车销售、房地产等各个行业的商家都趁机推出五花八门的促销活动,抢搭消费券顺风车。为了刺激消费,带动经济景气回升,台湾行政当局将于18日发放每人3600元(新台币,下同)的消费券,共计800多亿元,消费券有效期至9月底。 据《新快报》

中央任命胡和平为清华大学党委书记

据教育部网站消息,1月5日,中央组织部副部长李建华在清华大学宣布了中共中央关于清华大学党委书记的任免决定,胡和平任清华大学党委书记(副部长级);因工作调动,陈希不再担任清华大学党委书记职务,此前,陈希被任命为教育部副部长。 据《北京晚报》

解放军新型制式营具首次亮相军营

新年伊始,首批功能人性化、结构坚固化、材料环保化的解放军新型制式营具,在北京军区某摩步旅正式亮相。总后勤部基建营房部部长谷俊山对记者说,此次配发的新型制式营具包括双层床、单人床、战士物品柜、干部物品柜、学习桌、电脑桌以及学习椅等3大类9个品种,将由总部分期分批配发至全军基层部队。 据新华社电

北京建立城乡统一的养老保险制度

从1月1日起,北京城乡统一的居民养老保险制度正式实施。至此,北京市形成城乡居民养老保险、企业职工基本养老保险、福利养老金和机关事业单位退休金制度新格局。北京养老保障实现全民覆盖。据悉,这是全国首个省级范围内城乡统一的养老保险制度。 据新华社电

师生恋高三学生杀死情敌同学,专家呼吁枪下留人

45岁的语文教师王永丽和两名年轻学生孟超与何小厉同时保持不正当关系,这种畸形关系最终引发血案,2007年9月27日,孟超刚满18岁,他用匕首杀死了何小厉;去年11月7日,孟超被判死刑,王永丽被学校“双开”,检察官称她的行为玷污了教师称号,而孟超是否被判刑尚有疑问,学者呼吁枪下留人。

中国青少年犯罪研究会副秘书长刘桂明认为,此案有其发生的特殊背景,同时也反映出社会、家庭、学校教育方面存在的许多问题。对这个案件的大致情况作了深入了解之后,发现此案有因、有疑,法院判决应该对这些因素有所考虑,而不能把社会、家庭和学校的错误让一个孩子失去生命来补偿。 据《中国青年报》



焰火绽放冰雪世界

1月5日,焰火映衬下的哈尔滨冰雪大世界。当日,伴随着第25届中国·哈尔滨国际冰雪节的开幕,第10届哈尔滨冰雪大世界举办开园燃放焰火仪式,焰火与晶莹剔透的冰雪造型相映衬,绚丽迷人。 新华社发

三鹿现任董事长证实:

三鹿曾通过投放广告给媒体封口

伴随三鹿即将破产的消息,三鹿前董事长田文华也在2008年最后一天走上了法庭。据公诉机关出示的一份三鹿原副总经理张振岭(现任董事长)的证词显示,三鹿曾通过投放广告,不让媒体关于此事的报道见诸报端;蔡树维则主要安抚消费者以让他们“不要闹了”,“不要让消费者向媒体反映情况”等。事后来看,这种策略取得了一定效果。

用广告影响媒体

2007年12月以来,三鹿集团陆续收到投诉,反映有部分婴幼儿在食用其生产的婴幼儿系列奶粉后,发生尿液中出现红色沉淀物等症状,这种现象越来越多。据庭审记录,2008年3月30日,负责技术的王玉良接到了来自奶粉事业部的相关报告。之后,三鹿相继把样品送到多个权威检测部门,结论竟然都是合格,但三鹿高层并未相信这些结论。据公诉机关出示的一份三鹿原副总经理张振岭的证词,此时他们“尽管不知道出了怎样的问题,但知道肯定出了问题”。

公诉机关称:“2008年5月17日,三鹿集团客户服务部书面向被告人田文华、王玉良等集团领导班子成员通报此类投诉的有关情况。为查明原因,三鹿集团于2008年5月20日成立了由被告人王玉良负责的技术攻关小组。”据庭审记录,当时成立的不仅有技术攻关小组,另两位副总蔡树维和张振岭还负责另外一个小组。蔡树维主要负责处理消费者事务,而张振岭负责处理媒体事务。

法庭出示的张振岭证词显示,2008年6月有

肾结石病例报告,7月田文华要求其做好媒体工作,当时湖南、湖北反映问题较多。张振岭证词显示,三鹿通过投放广告,不让媒体关于此事的报道见诸报端;蔡树维则主要安抚消费者以让他们“不要闹了”,“不要让消费者向媒体反映情况”等。事后来看,这种策略取得了一定效果。

外资合资方无法置身事外

据公诉机关材料,公司于2008年8月1日获得报告显示,奶粉中含有三聚氰胺得到证实。据参加庭审的人员告诉记者,当时三鹿并未告诉河北省出入境检验检疫局检验检疫技术中心,此样品为三鹿产品。得到消息一小时后,田文华立即召开经营班子扩大会议,直至次日凌晨4点,作出4项决议,包括加强奶源管理,以退货形式换回市场上含有三聚氰胺的三鹿牌婴幼儿奶粉,购买相关检测设备确定检测方法等。不过,含有三聚氰胺的液态奶产品并未停产,依然源源不断地流入市场。

田文华在法庭上表示,此时换回市场上含三聚氰胺产品的合格产品,并不含有三聚氰胺,但随着换货压力增大,三鹿并没有坚持自己的底线。2008年8月13日,三鹿再次召开会议决定,库存产品三聚氰胺含量每千克10mg以下的可以出厂销售,含量每千克10mg以上的暂时封存;调集三聚氰胺含量每千克20mg左右的产品换回三聚氰胺含量更大的产品,并逐步将含三

聚氰胺的产品通过调换撤出市场。

三鹿的这种做法曝光后,着实让行业吃了一惊。此前,行业对三鹿控制质量的水平普遍评价较高。三鹿现在的做法则表明,抉择面前它选择了短期利益。

值得注意的是,换货的标准,参考的是三鹿的外资合资方新西兰恒天然公司提供的欧盟标准。

尽管当时恒天然有着不同意见,但经过劝解,“外方没有坚持曝光问题奶粉”,田文华在对公安机关供述中表示,双方还共同商定了换货理由。田文华在供述中认为,外方也参与了决策,也应承担一定责任。

三鹿的选择

查明三聚氰胺真相后,三鹿开始对奶源加强管理,由于即将进入当年的中秋节销售高峰,各家企业对奶源争夺都很激烈,选择了发展速度的三鹿不得不进行“变通”。2008年8月3日,吴聚生接到上司杭志奇的电话,其去杭志奇的办公室后被告知,如果乳品三厂原奶拒收后奶源有流失的危险,就可调剂到其他液态奶工厂。

三鹿的发展理念也应为三鹿原奶问题承担一定责任。从业13年的石家庄行唐县余低村翟振方对记者说,他一直给三鹿交奶,可他发现三鹿个别加盟工厂对质量不高的原奶并不抵触,“不好的奶收购价格要低,这样他的利润就更高”。 据《第一财经日报》

【相关链接】

2007年薪酬排行榜

据2007年薪酬报告显示,房地产、高科技、金融、消费品、医药、制造、传媒、物流、汽车、酒店等行业从业者,成为前年最赚钱的上班族。其中金融业工作者收入比各行业收入平均要高近四成。

伴随着股改的深化、股市的火热,整个金融行业薪酬水平呈现高薪酬、高增长的“双高”态势,成为各行业的薪酬领头羊,整体薪资水平高于各行业平均水平近40%。高科技行业由于电子商务、网络游戏等龙头企业的上市,带动了整个行业以高速发展。其中,软件开发工程师、游戏设计工程师、电子商务产品经理这些岗位,外资公司平均给薪达到每月8756元。而房地产行业与前几年相比,薪酬增长率下降1%~2%。 据《北京娱乐信报》

2008年薪酬排名出炉

上海第一广州第四

记者从智联招聘薪酬数据研究中心获悉,2008年企业涨薪幅度平均为13.8%,不过各种因素让2008年的行业薪酬排名重新洗牌,原来的榜首金融这次仅位列第三,高科技行业重返榜首,专业级人才年薪已经逼近10万元,战略规划级的人才更是超过70万元。最让人跌破眼镜的是,楼市调整年中,房地产从业者的薪水却是只涨不跌,从前年的老三升至老二。

数据结果显示,包含北京、上海、广州、深圳在内的一级城市区域的薪酬明显高于二级和三级城市。北京、上海、广州、深圳4个城市的薪酬差距较为接近,上海薪酬仍然最高。北京和深圳的薪酬水平非常接近,分列第二、第三位。广州较北京、深圳略低,名列第四。同为港口城市的大连和天津,薪酬水平接近,天津略高,位列第五,大连位列第六。其中,薪酬最高的上海市,其员工从初级到高层的平均年薪在2万多元到65万元不等;而广州则在1.8万多元到近50万元不等。 据《广州日报》